

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suscrito: 15 céntimos
Dos Ediciones Diarias

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SIGLO II AÑO XI
NÚMERO 12.871
SEGUNDA EDICION

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Subscription: Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

MARTES 15 DE DICIEMBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 28
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos... Tercera 18... Reclamos y Gacetas... Primera plana... Los ramilletes, comunicados y esquelas a precios módicos

UNA PATRIA: UN ESTADO: UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA.--UN CAUDILLO: FRANCO

Nuestras fuerzas, en el frente de Madrid, ocuparon ayer sin gran resistencia Boadilla del Monte

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial del Cuartel general del Ejército del Norte. Situación a las 21 horas del día 14 de Diciembre de 1936:

La actividad desplegada por el enemigo durante la jornada de hoy se ha reducido a presionar si bien con menor intensidad que en días anteriores en nuestra posición de Villareal (Alava) y a hostilizar el subsector oeste del frente de Burgos siendo rechazado por nuestras fuerzas que en su brillante contra-ataque castigaron duramente al contrario que dejó en nuestro poder 40 muertos y 23 prisioneros.

La intensidad enemiga de los demás sectores del frente fué menor limitándose a ligero tiroteo y fuego de cañón sin consecuencias. Su aviación actuó sobre Calatayud también sin consecuencia.

Nuestras fuerzas han actuado en el día de hoy además sobre el frente de Madrid ocupando sin gran resistencia Boadilla del Monte.

En el frente de Sigüenza se realizó un reconocimiento por nuestra caballería sobre la zona Este del Tajuña, sin novedad.

Nuestra aviación actuó en el frente de Alava.

Se han presentado hoy a nuestras líneas procedentes del campo enemigo seis soldados y nueve Guardias civiles en el frente norte de Burgos y 3 soldados en el frente de Alava.

La situación general en su aspecto de conjunto continúa sin modificación.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas a las 20 horas del día 14 de Diciembre de 1936.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—Sin novedad.

Sexta división.—En el frente de Vizcaya, fuego de fusilería y cañón.

En el frente Norte de Alava, sin novedad.

En el frente Norte de Santander, ataque del enemigo sobre Quintanilla Escalada, que no sólo fué rechazado sino que nuestras fuerzas llevaron a cabo un contra-ataque, rechazando y persiguiendo al enemigo, al que cogieron 40 muertos y 23 prisioneros, asegurando éstos habían retirado 70 muertos más y más de 100 heridos.

Séptima división.—Cañoneo en la Sierra.

En el Sur, se ha llevado a cabo por nuestras fuerzas una rectificación del frente, expulsando de la zona de Boadilla del Monte, partidas enemigas.

Octava división.—Sin novedad.

División de Soría.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía, nuestras fuerzas han batido pequeñas concentraciones enemigas delante de nuestras posiciones, rectificando la línea de vanguardia.

El General Millán Astray a los Oficiales del Ejército y Milicias

Señores oficiales: La misión de las tropas es la defensa del territorio nacional: España.

Estamos en guerra con nuestro enemigo, el comunismo internacional, que ha invadido extensas regiones de España. Tenemos que vencerlo y expulsarlo del suelo de nuestra santa Patria. Esta es la principal consigna: Vencer al enemigo, sea cuanto sea, donde sea y cuando sea. Liberar a la Patria, culto al honor, culto al valor, culto a la corteza y espíritu de sacrificio.

Ahora, en la guerra, en el combate, señores oficiales del Ejército y las milicias: El general Millán Astray, el fundador de la Legión, no tiene nada que decirnos, ni señalar, ni advertirnos en vuestras conductas, ni tan siquiera decir que se-

guis como hasta ahora. A vosotros, señores oficiales, no os hace falta que os dé esta orden.

Tengo un deber: Felicitaros, en nombre de la Patria y del viejo Ejército Español, por vuestras heroicas conductas en el fuego y en el campamento.

También os felicito y me felicito porque Dios no sólo nos ha dado la victoria y seguirá dándonosla en todos nuestros empeños, sino que, como singular privilegio, nos ha designado como generalísimo de los Ejércitos en guerra al general Franco.

Señores oficiales: Como cuando hablaba a mis oficiales legionarios: ¡Os saludo! Y con mi gorro en alto digo: "¡Viva España! ¡Viva el Ejército libertador! ¡Viva Franco!"

EL MANDO MILITAR

Invita a los ciudadanos al ofrecimiento de impermeables de colores kaki y similares para las tropas de primera línea

La actual época de nieves y lluvias, agudiza el problema del suministro de impermeables a las tropas de primera línea. Esta necesidad, no ha sorprendido al Mando, que en esto, como en todo, tiene hechas sus previsiones. Pero por las circunstancias actuales, en algunos artículos secundarios, como son los impermeables, no se ha podido, con toda la premura debida, alcanzar el número suficiente de ellos.

En su vista, el Mando, conociendo los sentimientos de alto patriotismo y ofrecimientos sin límites de todos los ciudadanos en esta gran empresa de liberar a España: Hace llamada a los ciudadanos, exponiéndoles la conveniencia de que entre-

guen a sus respectivos alcaldes los impermeables que posean y que reúnan la precisa condición de ser de color verde, kaki, o colores similares. Los alcaldes, por conducto de los gobernadores militares, y éstos por los medios reglamentarios, harán llegar con la mayor urgencia, a conocimiento del Mando, el número de impermeables recogidos para su debido destino.

Se espera que este modestísimo servicio que se pide, sea correspondido con igual unanimidad y entusiasmo que hasta ahora se viene haciendo en todo aquello que llega a conocimiento de los españoles, como una petición o deseo del Mando.

Ascensos militares

Su Excelencia, el generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha resuelto conferir el empleo inmediato en promoción extraordinaria de ascensos por antigüedad, a los jefes y oficiales de las Armas y Cuerpos del Ejército, que luego se mencionan, que se encuentren en la zona liberada, no se hallen procesados, disponibles gubernativos, ni sujetos a información para aclarar su conducta y figuren en el Anuario del año actual con número que esté comprendido entre los que a continuación se señalan:

ESTADO MAYOR

Tenientes coroneles, 01 al 10.
Comandantes, 3 al 24.
Infantería: Tenientes coroneles 5 al treinta y cuatro.
Comandantes, 5 al 62.
Capitanes, 205 al 284.
Tenientes, 226 al 245.
Caballería: Comandantes, 6 al 32.
Artillería: Tenientes coroneles, 3 al 15.
Comandantes, 7 al 32.

Otras noticias

Como explotan los agentes soviéticos a los voluntarios franceses

PARIS.—Por la frontera de Port-bon, llegaron a Perpignan, conducidos por anarquistas, pistola en mano, seis milicianos extranjeros, que formaban parte de la columna internacional y que han decidido regresar a sus poblaciones.

Estos milicianos que se encontraban en Cervet, declaran que fue ron contratados en las oficinas de reclutamiento que el comunismo francés tiene montadas en París. Se les ofreció al enrolarse, el pago del viaje a España y 50 francos diarios durante el tiempo que permanecieran en filas. De lo que les habían prometido recibieron, solo 50 francos que les entregaron al salir de París; en España no les dieron ni céntimo.

En la citada oficina les hicieron entrega de una documentación española y al llegar a Albacete les quitaron la que acreditaba su nacionalidad francesa dejándoles solo el documento citado, con el fin de que si aparecían muertos fueran tomados por españoles. Dos de estos milicianos, uno de 27 años, natural de París, que fué enrolado con el nombre de Marino Fernández y otro de 29 años, con el de Juan Peral, refieren las calamidades sufridas en Madrid, donde pasaron dos días sin comer.

Informan que los rojos les emborrachan antes de entrar en combate, lo que determinaba entre ellos frecuentes riñas, registrándose en

Capitanes, 94 al 115.
Tenientes, 133 al 154.
Ingenieros: Tenientes coroneles, 2 al 5.
Comandantes, 1 al 14.
Intendencia: Tenientes coroneles 3 al 8.
Comandantes, 3 al 22.
Capitanes, 33 al 49.
Tenientes, al 68.
Sanidad Militar: Tenientes coroneles, 1 al 5.
Comandantes, 1 al 55.
Capitanes, del 50 al 73.
Los generales jefes de las Divisiones Orgánicas, jefe superior de las Fuerzas Militares de Marruecos y comandantes generales de Baleares y Canarias remitirán, con la máxima urgencia, a esta Secretaría si ya no lo hubiesen hecho, relaciones propuestas de los jefes y oficiales que estén a sus órdenes y reúnan dichas condiciones para su examen y aprobación si procede.
Burgos, 10 de diciembre de 1936.—El general jefe, Germán Gil Yuste.

muchas ocasiones muertos y heridos.

Carecían de palas y picos para hacer trincheras, por lo que tenían que utilizar las bayonetas para sacar la tierra.

El diputado comunista francés André Marti tiene montada una oficina de reclutamiento en Francia, ayudándole en sus trabajos otro comunista francés llamado Vidal.

Durruti fué asesinado por los comunistas

En Madrid, tanto los comunistas como el resto de las personas, tienen la impresión de que el anarquista Durruti fué asesinado por los comunistas, a causa de haber votado contra la rendición de Madrid.

Parece que los elementos marxistas, y con ellos los de la U. G. T., querían abandonar Madrid, pero se opusieron a ello los elementos que mandaba Durruti. Sometida la cuestión a votación entre los partidos que integran el Frente Popular, triunfó el criterio de los anarquistas por dos votos de diferencia.

Por esta causa los comunistas prepararon y llevaron a efecto el asesinato de Durruti.

Los anarquistas quieren que los diputados sean enviados a combatir al frente

En el diario "La Batalla", editado en Barcelona, se publica un artículo en el que se dice que el Parlamento catalán y las Cortes, son organismos totalmente inútiles. Des del presidente al último diputado no hacen otra cosa que continuar

cobrando su asignación sin hacer absolutamente nada.

Pedimos—sigue diciendo—a las organizaciones obreras, que exijan la inmediata disolución del Parlamento, con objeto de mandar al frente a todos los diputados, formando con ellos, un batallón coreccional.

Se registran en Barcelona colisiones entre los elementos del Estát Catalá y la F. A. I.

Como consecuencia del antagonismo existente entre el Estát Catalá y los demás elementos del Frente Popular, el día 28 de noviembre se registró una colisión en la Plaza de la República entre dichos elementos y los de la F. A. I., del que resultaron varios muertos y heridos.

Parece que se ha confirmado que los elementos del Estát Catalá intentaron asaltar el Palacio de la Generalidad, para asesinar al Presidente.

Empeora la situación en Bilbao

La situación de la capital de Vizcaya, se ha hecho más caótica en las dos últimas semanas, como consecuencia de la falta de alimentos, especialmente de carnes, aceite, azúcar, café, vino. En las calles surgen continuamente reyertas entre los mismos milicianos, que suelen acabar a tiros. En uno de estos altercados, registrado el día 28, cayeron muertas dos mujeres.

El terror en Madrid

Continúa a diario los asesinatos en Madrid, teniendo por campo, el aeródromo y las proximidades del campo de Barajas, en el cual, en los últimos bombardeos habían sufrido los rojos pérdidas considerables. Dos batallones rojos quedaron exterminados. Por declaraciones de soldados evadidos del frente rojo, se tienen noticias de que los batallones número 112 y 113, han quedado prácticamente disueltos a consecuencia del crecido número de bajas que han tenido.

Terradellas quiere desaparecer de Cataluña

La emisora de la C. N. T. de Barcelona, dió anteaer en su emisión de las cinco de la tarde, la siguiente información:

"Ayer, a las dos de la tarde, el primer consejero de la Generalidad señor Terradellas, hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—Mi secretario les dijo ayer, que el Consejo de ministros que se iba a celebrar el martes, había sido suspendido. Pues bien, la realidad es otra. El Consejo se celebró el lunes, y a esa reunión será la última a que asisto, porque estoy decidido a plantear el problema de un modo terminante. Las mismas declaraciones recientes del señor Companys lo daban a entender así. Estoy harto de insolencias, de la falta de disciplina y del sentido de responsabilidad de ciertos elementos incontrolados. No estoy dispuesto a tolerar tales cosas, y pienso salir del Gobierno para que no me alcancen ciertas responsabilidades. Estas razones y otras que me reservo han dado origen a la crisis actual."

El espíritu de nuestras tropas

SEVILLA.—Personalidades que han visitado el frente de Madrid, vienen muy satisfechas del alto espíritu de disciplina y moral de nuestros soldados. Los legionarios se han juramentado para atajar la marcha de los tanques rusos, cueste lo que cueste, y los atacan con granadas de mano, desalojando a los tripulantes a quienes hacen salir a viva fuerza de sus fortalezas y los ensartan en las bayonetas. Un joven italiano que se encuen-

tra en la Legión Extranjera, dijo que antes de salir de su pueblo para alistarse en nuestras filas, visitó a Mussolini, quien le dijo: "Ten presente que vas a luchar al lado de un Ejército, que para igualarle hay que ser héroe, y para superarle hay que morir".

Rasgo de honradez de un soldado zamorano

El soldado del Regimiento de San Quintín, número 25, 4.º Batallón, Compañía de máquinas ametralladoras, Numerario González Sánchez se encontró en el campo, de operaciones, frente de Alava (Cestafén), una cartera con la cantidad de tres mil setecientos pesetas en billetes del Banco de España y otros documentos de gran interés.

Este honrado soldado, a pesar de encontrarse solo en aquel momento, se apresuró a entregar todo lo encontrado a sus superiores.

Dicho acto que le ha merecido la felicitación de todos sus jefes, ha sido recompensado por el Mando, con ocho días de permiso, aún en circunstancias como estas, para el pueblo que se honra de tener hijos de esta clase, y el dueño de la cartera ha gratificado a Numerario con doscientas pesetas.

Orgulloso puede estar el pueblo de Palacio del Pan de tener soldados como éste. ¡Qué contraste para compararse con el enemigo! Ellos solo piensan en el robo y en el saqueo. Nuestros soldados, en cambio, en devolver a su dueño lo que su conciencia de buen cristiano y honrado español le dicta que no es suyo.

Reciba mi más efusiva felicitación la familia de tan buen soldado y siga ese pueblo zamorano educado a sus hijos con tales virtudes.

El Comandante.—P. O., el oficial representante, Nicolás Rico.

Mercado de granos

En la Plaza de Santa Olaya, como todos los martes, se ha celebrado hoy el mercado semanal de granos, registrándose los siguientes precios:

Yeros y algarrobas, a 38 reales fanega.
Garbanzos, a 50 y 55 pts. fanega.
Guisantes, a 70 reales fanega.
Cebada, a 46 reales fanega.
Lentejas, a 46 reales fanega.

Al público en general

Desde el día de hoy encontrará V. una gran rebaja de precios en los siguientes artículos:

Torrera	Pta.
Kilo en chuletas	4'00
Sin hueso de 2.º	3'50
Con hueso	2'50

Vaca	Pta.
Kilo, sin hueso y en filetes a	3'50
Con hueso a	2'25

Estos artículos y precios, los encontrará en los establecimientos de carnicería y salchichería de Miguel Pascual, Querbrantahuesos, 7, Tnos. 1.871 y 1.797. Y en Jesús Pascual, calle de la Feria, teléfono 1.372. NO DEJE DE HACER SUS ENCARGOS EN ESTOS ESTABLECIMIENTOS Y AHORRARA MUCHO D. N.º NERO

AMA DE CRIA se ofrece para criar en su casa, leche fresca y abundante. Razón en esta Administración.

Mantas para Capotes

PRECIOS CONVENIENTES

Casa REDONDO

Justo García Casado

ULTIMAS NOTICIAS

La situación moral de los rojos empeora de día en día

Un submarino nacionalista, hundió anteayer a otro de los rojos en Málaga :

Unión Radio de Madrid, dió cuenta en su emisión de anteayer, de que un submarino de la flota del Gobierno de Valencia, había sido hundido en aguas de Málaga por otro submarino, extranjero, cuya nacionalidad—agregaba—podrá determinarse en breve.

También decía que de los cuarenta y tantos hombres que formaban la tripulación, sólo se tenían noticias de cinco.

El valor de los moros de Caballería, visto por los rojos :

LISBOA.—La emisora de Valencia, en su sección de las ocho y media, decía que la lucha en Escamplado, del frente de Asturias, no puede considerarse como un episodio. La pérdida de un palmo de terreno puede sernos fatal.

Los mineros vieron cómo los moros, a caballo, iban al encuentro lanzando terribles gritos de guerra, y a pesar del fuego de ametralladora, llegaron a avanzar sobre nuestras posiciones.

La situación de los rojos de El Escorial :

ROMA.—Un enviado especial en España de un periódico de Roma, comunica que la situación de los rojos en El Escorial es grave. Cree que no resistirán mucho tiempo más, a causa de la escasez de alimentos y municiones.

Las valientes tropas de Varela, hostilizan constantemente, las posiciones enemigas e impiden la entrada de refuerzos y de productos alimenticios en la ciudad.

Cámara de Comercio CONCURSO

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia, abre un concurso para la provisión de dos plazas de profesores, uno de Letras y otro de Ciencias, para la Academia Mercantil que empezará a funcionar en los primeros días del año próximo.

El pliego de condiciones aprobado al efecto, se halla expuesto en las oficinas de la Cámara, de tres a seis de la tarde, los días laborables, hasta el 21 del actual, inclusive; en cuyo día se cierra el plazo de admisión de solicitudes de los que aspiren a tomar parte en el concurso.

Zamora 14 de diciembre de 1936.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL

Las FUNCIONES de hoy DEDICADAS EN HONOR de S. M. EL JALIFA Y PUEBLO MUSULMAN con motivo de celebrar la PASCUA DEL RAMADAN y asistencia de los heridos hospitalizados en Zamora

Ultimo día del NOTICARIO sincronizado de

La guerra civil en España (titulado)

La fiesta de la Bandera Gran EXITO de la superjoya Warner Bros. en español

La vida es sabrosa Creación de KAY FRANCIS BUTACA — 0'55

NUEVO TEATRO

MIERCOLES MIERCOLES Compañía de Comedias CARMEN DIAZ

A las 7 PRESENTACION con la preciosa comedia de los Hermanos Quintero

Los duendes de Sevilla El ingreso íntegro de esta SECCION BENEFICIO para los SOLDADOS y MILICIAS de ZAMORA que están en el frente

Todos los ESPAÑOLES absolutamente todos acudirán a esta FUNCION Butaca de Paflo — 3 pesetas

A las 10'30

Los duendes de Sevilla BUTACA — 2'50

Se despacha desde hoy su Contaduría de 6 a 10

Varias granadas estallan en el edificio de la Telefónica :

LISBOA.—Según un comunicado oficial del mando rojo, el día de ayer ha transcurrido tranquilamente en Madrid. A las cuatro de la tarde estallaron varias granadas en el rascacielos de la Telefónica.

Se confirma la locura de Azaña :

BARCELONA.—La emisora catalana "C. N. T." afirmó que "aún cuando Azaña se encuentra algo indispuerto, a causa de una pasajera afección nerviosa, los médicos no creen necesario por ahora, su ingreso en un sanatorio".

No cabe confirmación más clara de la locura de Azaña.

Crisis en el Gobierno de la Generalidad :

TOLOUSE.—Debido a las discrepancias que existen entre los consejeros, se ha producido una crisis en el Gobierno de la Generalidad. El consejero señor Tarradella presentó la dimisión con carácter irrevocable, haciéndolo mismo los demás consejeros.

Tarradella ha manifestado a los periodistas que él no puede hacerse responsable de una acción gubernamental, en la que interviene gente sin autoridad ni mandato y sobre todo, teniendo en cuenta la situación anárquica y caótica que se cierne sobre Cataluña.

Así pues, ha surgido otra nueva crisis en el seno de la Generalidad.

El fracaso de Alvarez del Vayo :

PARIS.—La Prensa roja acusa bien a las claras la mala impresión que ha causado la intervención de Alvarez del Vayo en la Sociedad de las Naciones.

"El Sol" y "A. B. C." se insolentaban contra el Consejero ginebrino y otros periódicos al aludir a Francia e Inglaterra, que pretendían una intervención en los asuntos de España, dicen que si se empeñan en tal propósito, no se la agradecerán.

Otro Gobierno en Valencia : PARIS.—Noticias de Barcelona y París dan cuenta de que circulan insistentes rumores, que parece han de tener plena confirmación, de que en breve, desaparecerá el Gobierno Largo Caballero, para formarse otro en el que tendrán mayoría los anarquistas y cenetistas.

Siguiendo la táctica roja, con el Gabinete que se constituya, se va muy directamente a la Federación Anarquista Ibérica.

Jorge VI ha jurado, hoy fidelidad a la Constitución inglesa y será proclamado Rey esta tarde :

LONDRES, 12 (3 t.)—Hoy se ha verificado solemnemente la presentación del nuevo Soberano, Jorge VI, a los ministros y autoridades.

Enorme gentío se estacionó frente a Palacio para presenciar la llegada de los invitados, ofreciendo los alrededores de la residencia real un golpe de vista magnífico.

El Rey ha jurado fidelidad a la Constitución inglesa a las doce y treinta minutos, en medio de gran emoción. Al terminar el juramento, fueron disparados veintidós cañonazos, saludo del pueblo y de su Ejército al nuevo Soberano.

Esta tarde, con la pompa tradicional, Jorge VI será proclamado Rey oficialmente.

LONDRES, 12 (12 m.)—De la residencia del ex rey Eduardo VIII salió anoche una caravana de automóviles conduciendo a aquél y a su séquito, marchando en dirección desconocida, aunque se supone que se dirige a un puerto del Sur o a algún aeródromo. Va acompañado el ex Soberano por un coronel y por el jefe de Policía de Londres.

El "Metro", convertido en un inmenso cuartel :

LISBOA.—Noticias recibidas de Avila, dan cuenta de que los aviones nacionalistas volaron sobre las concentraciones y trincheras rojas arrojando bombas de gran calibre. Los observadores de los aparatos comprobaron que las calles de Madrid, están casi desiertas.

Uno de los prisioneros ha dicho que la moral de la brigada Internacional deja bastante que desear a causa de los bombardeos aéreos de los nacionales y de la falta casi absoluta de municiones. No obstante, dicha brigada sigue constituyendo la fuerza principal de la defensa de Madrid, ya que puede decirse que no quedan apenas milicianos, pues los que no han perecido, han salido con dirección a Levante.

El túnel del "Metro", está convertido en un inmenso cuartel.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Lucía Julia Soya Campesino.
DEFUNCIONES
Francisco Chillón Bailón de 82 años.
Félix Barba Ríos de 58 años.

Del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde, señor Arredonda, ayer a las siete y media de la noche, celebró sesión la corporación municipal.

Después de aprobarse el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de un oficio, sobre un homenaje que se va a tributar oportunamente a la nación hermana de Portugal, por el comportamiento de este país en la guerra civil de España.

Seguidamente se pasó a despachar el Orden del Día, siendo aprobados todos los asuntos que en él figuraban, a excepción de la solicitud de don Julián Pardo, sobre construcción en el Campo de la Cultural, al que se le exige la presentación de los documentos que acrediten la propiedad del terreno, levantándose la sesión momentos después de haber comenzado.

Se ha instalado un Hospital de Sangre en el Casino Principal

Durante el día de ayer y el de hoy, se han llevado a cabo diversos trabajos en el Casino Principal a fin de que quede instalado un hospital de sangre, a cuyo efecto ya han sido montados algunos servicios sanitarios e incluso se han colocado en el salón principal de dicho centro de recreo, gran número de camas.

El motivo de que haya sido instalado en el Casino Principal de Zamora un hospital de sangre, se debe a que el Presidente del mismo, señor Gutiérrez Lorenzo, hizo generosa y espontáneamente el ofrecimiento, rasgo éste, que ha sido elogiado calurosamente por todas las autoridades de la capital, extendiendo los plácemes a la directiva y socios en general de la sociedad.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. LA PATRIA es eterna.

NUEVO TEATRO

La Compañía de Carmen Díaz

Mañana se presentará de nuevo ante nuestro público, en el coliseo de la calle de Ramos Carrión, la gran actriz Carmen Díaz, al frente de su excelente agrupación artística, ya conocida de nuestro público por recientes actuaciones.

Carmen Díaz, ha querido darnos una muestra más de su arte de buena ley y con tal motivo incorporará a su lista de grandes éxitos el que le corresponde en "Los duendes de Sevilla", finísima comedia de los hermanos Alvarez Quintero, que será representada en las secciones de mañana.

Por otra parte, la empresa de nuestros coliseos, dando de nuevo una hermosa prueba de su altruismo y desprendimiento patriótico, ha dispuesto que el ingreso íntegro de la sección vermouth, que sirve de presentación a la compañía de Carmen Díaz, mañana miércoles, sea destinado a beneficio de los soldados y milicias armadas.

Estamos seguros que el pueblo de Zamora, ha de corresponder con largueza al desprendimiento del querido amigo Sanvicente, llenando el Nuevo Teatro, para que su desprendida actitud, tenga el éxito que merece.

LA TOLEDANA

La casa del Mazapán y de los Turróns EN CALIDAD Y PRECIO Hijas de Ufano NICASIO GALLEGO, 8 ZAMORA

Llegan a Talavera

260 camiones portugueses, con víveres

TALAVERA DE LA REINA.—

Han llegado 260 camiones portugueses pertenecientes a la columna de vehículos destacada por Portugal para transportar vestuario, alimentos y presentes de Navidad para los heridos nacionales, correspondiente todo ello a los donativos hechos por los lusitanos. Fueron recibidos con grandiosas manifestaciones de entusiasmo.

Por la noche, la mayor parte de los camiones siguieron hacia distintos frentes de Madrid.

LOTERIA PROVINCIAL

SORTEO DE NAVIDAD QUE SE HA DE CELEBRAR EN ZAMORA EL DIA 23 DE DICIEMBRE DE 1936.

PREMIO MAYOR 100.000 Pesetas

Constará de 1.000 billetes a 250 pesetas cada uno, divididos en décimos de 25 pesetas.

PREMIOS DEL SORTEO

1 de	pesetas 100.000
1 de	20.000
1 de	10.000
40 de 1.250	50.000
2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior del que corresponda al premio mayor	4.000
2 ídem de 1.500 ptas. para el segundo premio	3.000
9 de 1.250 ptas. para la decena del 1.º premio	11.250
56	198.250

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete.

Al día siguiente de celebrarse el sorteo se expondrán al público listas de los números que obtengan premio; único documento por el que se efectuarán los pagos.

Sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional para el Tesoro Público y de los Comedores Familiares para Obreros

Los rojos catalanes, para economizar municiones, emplean la guillotina :

Radio Teguán ha dado la siguiente noticia:

"El Gobierno de la Generalidad, en vista del gasto de municiones que suponen los diarios fusilamientos, ha acordado que las ejecuciones se hagan por el método de la guillotina".

Radio Vitoria corrobora esta noticia, que dice ha sido facilitada por un fugitivo de Cataluña, el cual ha declarado que los rojos catalanes, cansados de los procedimientos empleados hasta ahora para asesinar a los españoles, han puesto en práctica un nuevo procedimiento: La guillotina; que funciona en un lugar próximo a donde actúa el siniestro Tribunal popular, que tiene a sus órdenes agentes de la G. P. U. rusa.

Más del fracaso de Alvarez del Vayo :

GINEBRA.—En las últimas sesiones que celebró el Consejo de la Sociedad de Naciones, se ocupó de

la guerra civil de España, conviniéndose por todos los delegados, a excepción de Alvarez del Vayo, que el organismo no tiene facultades para intervenir en la cuestión, máxime cuando el Reglamento dice categóricamente que la S. de N. no puede ni debe intervenir en los asuntos de índole interior, de cualquiera de los países que figuren o no, en el concierto de las naciones.

Se acordó ver con agrado los trabajos de Francia e Inglaterra sobre la consecución de una fórmula que restablezca la paz y el orden en España.

Francia e Inglaterra, fracasan en el intento de intervenir en la guerra española :

LONDRES.—Los propósitos que animaban a Francia e Inglaterra, relativos a una intervención de ambos países en la guerra española, han fracasado, toda vez que las principales potencias se han negado indirectamente a colaborar, a excepción de la U. R. S. S.

Situación moral del enemigo

De todos los informes que por diversos conductos llegan a nosotros y principalmente por los mismos que nos ofrece el enemigo, se puede apreciar que su situación moral empeora cada día.

Como actuación de su Gobierno, este no existe; están en pleno caos. Parece que los que preponderan en algunos sitios son los anarquistas, pero se perciben diariamente sus luchas internas y el desarrollo de la estrategia comunista, que como todos deben saber es pura y simplemente la destrucción de todo aquel que no sea comunista ruso.

Las poblaciones situadas en la zona roja están presas de pánico y angustia, porque temen fundadamente el ataque por los dos frentes y más aún el ataque interno de las hordas de asesinos que obran, o bien por su propia cuenta con instintos de bandoleros, o por la de los directivos que les han decretado el exterminio de aquellos.

Quieren sus agentes internacionales hacer aparecer ante el mundo que ellos sufren ataques en las poblaciones y en los órganos no militares, y hacen visitas para buscar amparo diplomático como medio de salvación del peligro que les amenaza de su derrota total e irreversible.

Hay escasez y hambre en todas las partes. Las autoridades llamadas republicanas, en donde todavía existen, son pura y simplemente figuras desprestigiadas de las que nadie hace caso, nadie obedece y a nadie amparan en su derecho.

Los que abundantemente se pasan a nuestras líneas, nos confirman y nos dan detalles precisos que corroboran lo dicho.

En resumen, la acción se mantiene forzada por la tiranía y el terror de los agentes extranjeros. Esos extranjeros son los rusos, ayudados por los franceses y también por los mejicanos.

Volvemos a insistir en que la población civil que sufre los efectos de los ataques, los sufren única y exclusivamente porque lo imponen los mismos rojos ya que si Madrid ha sido convertida en una plaza de guerra, ha sido por una decisión adoptada y ganada por los votos de los anarquistas en contra de los demás partidos que votaron por el abandono de Madrid. Nosotros les hemos asignado una zona de recomendación o refugio, si bien nos consta que están haciendo un uso traidor de nuestra generosidad, precisamente en favor de los combatientes de su bando.

SUBASTA DE BIENES EDICTO

Don Daniel Salvador Poyán: Recaudador de la Hacienda. Zona de la capital (Zamora)

Hago Saber: Que por providencia de fecha de 11 de diciembre de 1936, dictada por esta oficina en el expediente de apremio que instruyo contra don Julio Ayuso Escudero, por débito de contribución industrial correspondiente al año 1936, ha sido decretada la venta en pública subasta de los bienes embargados al mismo que se detallan a continuación:

Importe del débito, recargos y costas 765'73 pts.

Efectos que se subastan

Un torno mecánico de la casa "Ruprecht", de dos metros de punto, de dos platos "Universales, 3.000 pesetas.

Un torno mecánico de la casa "Damians", de Barcelona, de un metro y medio de punto, de dos platos, uno "Universales" y otro de arrastre, 800 pesetas.

Una máquina de rectificar válvulas, marca "Omnivran", con su correspondiente caja de herramienta, 900 pesetas.

La subasta tendrá lugar en el local de la Ronda de San Pablo número 24 el día 18 del actual, y hora de las diez de la mañana, admitiéndose durante la primera hora después de su remate, las posturas que cubran los dos tercios de la tasación y si transcurrido este tiempo no se hubiere presentado ninguna, se admitirá la que cubra el importe del débito, recargos y gastos del procedimiento.

Lo que se anuncia al público, con vocando licitadores, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 101 del Estatuto de recaudación de 19 de diciembre de 1928.

Zamora a 12 d. diciembre de 1936. Fílese, el alcalde, Teodoro Arredonda.—El recaudador, Daniel Salvador.

La Pascua Grande del Ramadán

Terminado el ayuno de 28 días del Ramadán Mahometano, los moritos que se encuentran instalados en el Hospital provincial, han celebrado en la mañana de hoy, la Pascua Grande, que ellos festejan, como los españoles la Nochebuena.

A medio día, les fue servida una suculenta comida, en la que no faltó thé, azúcar, hierbabuena, dulces, buenos platos de carne y vinos y licores de todas las clases, sin olvidar los habanos.

La comida estuvo amenizada con un concierto y a ella asistieron, el coronel del Regimiento de Toledo, y Gobernador militar, señor Valverde, el presidente de la Diputación, señor Martín, representaciones de las demás autoridades de la capital y numerosas personas, que previamente habían sido invitadas a presenciar el acto.

Al final, se dieron vivas a España, a África, al Califá, a Franco a la Mejhala y al Ejército Español.

La fiesta de hoy en el Hospital, ha sido en todo momento simpática y sobre todo, tiene por significado el demostrar a los moritos que hoy luchan por España, con nuestro glorioso Ejército, que los españoles, les tienen y guardan la consideración que representa y vale su generoso sacrificio en la gran cruzada contra los hombres de la anti-patria.

Las funciones de cine que se celebren esta noche en el Teatro Principal, serán dedicadas en honor de S. M. el Jalifa y del pueblo musulmán a una de las cuales, asistirán los árabes que se encuentran hospitalizados en Zamora.

La Masa Coral Zamora, dará un concierto en el Hospital esta noche.

Sólo se verán honrados sus mayores, si entregas a ESPAÑA el ORO que te legaron.